Cuncremsbl JIMHEUHbIX
YpaBHEHUI



Cucmemol m nuHeUHbIX ypasHeHUl ¢ N HeUu38eCMHbIMU Ha3blBaeTCH
cuctema Buga
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Ay Xy T @y X, +...+a,x, =8,
Ay Xy FAga Xy +...+ g, X, =bs,
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e a; v b.(=1,...,m; b=1,...,n) — HEKOTOPbIE N3BECTHbIE YNCna, a
DO x — HeI/I3BeCTHbIe B o6o3HaL|eva| KO3(pPNLNEHTOB a, nepBbIn
I/IHﬂ,eKC | 0003HaYaeT HOMeEpP ypaBHEHUSA, a BTOPOWN j — Howlep

HEeM3BEeCTHOro, NMPW KOTOPOM CTOUT 3TOT KOI(PPULNEHT.



KoadhdpnumeHTbl Npn HEN3BECTHLIX OyaeM 3anucbiBaTb B BUAE
MaTpuubl
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, KOTOPYIO HA30BEM Mampuuel cucmemsl.
Hucna, cTosime B NpaBbiX YacTAX YpaBHEHUN, b ,...,b  Ha3blBaOTCS c80600HbIMU
YyrieHaMmu.



COBOKYNHOCTb N Yucen c1,...,cn Ha3blBaeTCcsl peweHUemM AaHHOW CUCTEMBI, eCr
Ka)k[Joe ypaBHEHME CUCTEMbI OOpalLlaeTcs B paBEHCTBO MOCIE NOACTAHOBKU B
Hero ymcen c¢7,...,cn BMECTO COOTBETCTBYHOLLMX HEU3BECTHbIX X7,...,XN.

Cucrtema NMMHENHbIX YpaBHEHUN, MMetoLLas XoTs 6bl 0QHO pelleHne, Ha3biBaeTCs
coemecmHou. B npoTMBHOM criyyae, T.e. ecfii cuctemMa He UMEEeT pPeLLeHnn, To
OHa Has3blBaeTCca HecosmMecmHou.

1.CnuctemMa MOXET UMETb €MHCTBEHHOE peLLEHNE.
2.Cuctema MoXeT NMeTb GECKOHEYHOE MHOXECTBO pelleHuii. Hanpumep, X+ x, = 0

2% +2x, =0

. Pelwennem aton cuctemsbl aBnseTca nobas napa 4vucersi, oTJin4aroLnXcd
3HAaKOM.

’ : X +x,=0
3. N TpeTnin cny4ai, koraa cucteMa BoobGlle He nMmeeT pelleHus. Hanpumep

X + X,
, ecnu Bbl pelleHne cyLecTBoBarno, To X, + X, paBHANOCH Obl O4HOBPEMEHHO HYIHO U
eguHuue.



Teopema KpoHekepa-Kanennm.

* [1na TOro 4ToObLI cMcTEMA NIMHEUHbIX YPaBHEHUN
Oblnla coBMeCcTHa, HeobxoaAnmMo U 4OCTaTOYHO,
YTOObI paHr MaTpuLibl CUCTEMBI Dbl paBeH
PaHry ee pacluMpeHHON MaTpuLbl.

« Ecnn npm aTOM paHr paBeH 4Yncny HEN3BECTHbIX,
TO CUCTEMA UMEET eONHCTBEHHOE PELLEHME,
€CJTM OH MEHbLLE YnCcna HEU3BECTHbIX, PeLUEHN
-MHO>XECTBO.



[Mpumep. ViccnegoBaTb cuctemy
NIMHENHbIX YpaBHEHUU

X1+3X9 +5x3 +7 x4 +925 =1,
X1—2X2 +3X3 —4X4 +5X5 =)
2xy +F11xa +12 x5 +25x4 - 2225 =4,

PelwweHue. [ockonbKy Bce anemMeHTbl MaTpuLbl CUCTEMbI BXOAOAT B
PaCLLUMPEHHYIO MaTpuLy, TO paHrM 06enx MaTpuL, MOXXHO BbIYUCTIATb
OJHOBPEMEHHO.
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Takum obpasom, matpuua 4coaepXuT ABE HEHYIEBLIE CTPOKU, 3HAYUT €€
paHr r(4) paBeH ABYM. B matpuue A Tpu HeHyneBbIX CTPOKKU, ee paHr *( 4 paBeH
TpeM. A T.K. r(A=r(A} CACTEMA HECOBMECTHaA.



NMPABWUJ1IO KPAMEPA
PaccmoTpum cuctemy 3-X JIMHENHbIX YypaBHEHUWN C TPEMS

HEN3BECTHbIMMW.
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Onpe,u,enMTenb TPEeTbEero rnopdaanka, COOTBeTCTByFOLLI,l/IIZ MaTtpuLe CUCTEMbI, T.e.

COCTaBMNEHHbIN U3 KOS(*)(*)VILI,I/IGHTOB npun HEN3BECTHDbIX,
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Ha3bIBaeTCs orpederumernem
cucmemel.

CocTtaBuM eLLe Tpu onpeaenuTens creayowmnm obpasom: 3ameHnm B onpegenutene D
nocnegosatenbHo 1, 2 n 3 ctonbubl cTonbLoM CBODOAHBLIX YSIEHOB
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Torga MOXHO JoKasaTb crnefylowmn pesynbrar.
Teopema (npaBuno Kpamepa). Ecnv onpegenutens cuctemsl A # 0, 170
paccmaTpuBaemasi CUCTeMa MMEET OAHO M TONbKO O4HO peLleHne, NPUYEM



NMNPUMEP PELLEHWUA
CUCTEMbl YPABHEHUW
METOOOM KPAMEPA



BbIHNCINIEHUE NMABHOI'O U

OONOJIHUTEJIbHbIX
» -1OAPEOENNTENEN
4 3 -1|=30-24+1-9-4+20=14%0,
1 2 5
13 -1 3
7 3 —1]=195-42+15-135-26+35=42,

15 -2

5




NMPOOOMKEHUE BbIYNCITEHUW
OMPEOENUTENEN

2 13 3
A,=14 7 -1{=70+130-13-21+30-260=-14,
1 15 5

2 -1 13
A,=14 3 7 |=90-140-7-39+28+60=28.
1 -2 15




OKOHYATE/JIbHbIN OTBET



METOA rAYCCA

BbIMMLLEM PACLLMPEHHYIO MaTPULY CUCTEMBI ¢ B
@), @2 di3 1

@y Gy Qg3 | By

\@31  d3p  da3 bz,f

N 3aTeM NPUBEOEM €€ K TPEYrofIbHOMY UKW AuaroHanbHOMY Buay C
NOMOLLbIO 3fIEMEHTaAPHbIX Npeobpa3zoBaHUN.
K anemeHmapHbiM ripeobpa3zosaHusiM MaTpuLbl OTHOCATCS criegyrowimne
npeobpasoBaHUS:
1. nepecTtaHOBKa CTPOK U CTONOLOB;
2. YMHOXEHME CTPOKM Ha YNCIIO, OTIINYHOE OT HYNS;
3. npubaBrieHne K OQHON CTPOKE ApYyrne CTPOKMU.



NMpumepbl: Peluntb cuctemebl ypaBHeHUn metogom [aycca.
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BepHyBLUNCb K CUCTEME YpaBHEHUN, DyOEM UMETL
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MeToa obpaTHOM MaTpuLbl

[MycTtb detA#0, Torga cyuwecTtByeT eaMHCTBEHHaAA obpaTHas MaTpuua
A-1. PelleHune cuctemMbl ypaBHEHUN, 3anNMCaHHOW B MaTpUYHOU popme
AX=B MOXHO HanTu no cneaytowen gpopmyne X=A-1-B

[Mpumep. s .
{x—Sy+3z=-1
| X—y+z=1
nveem.
(2 =4 I ¢) 3)
4=|1 -5 3| x=|y| B=|-1|, detd=-8
SR z) 1)



-2-3+3(-1)-7-1
2-3+1(-1)-5-1
4-3-2(-1)-6-1




